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Si allega per le delegazioni il questionario redatto dalla presidenza al fine di strutturare il dibattito 

nella sessione del Consiglio "Agricoltura e pesca" del 7 settembre 2009. 
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Comunicazione della Commissione al Consiglio 
La situazione del mercato lattiero nel 2009 

Questionario della presidenza 
 

La comunicazione sulla situazione del mercato lattiero nel 2009 è una risposta alle conclusioni del 
Consiglio europeo adottate in giugno, in cui il Consiglio ha invitato la Commissione a presentare 
una analisi di mercato approfondita del settore lattiero-caseario, con le eventuali soluzioni per 
stabilizzare il mercato lattiero, nel rispetto dei risultati della valutazione dello stato di salute della 
PAC. 
 

La comunicazione descrive il processo di riforma del settore lattiero-caseario fino alla valutazione 
dello stato di salute della PAC e presenta una analisi della situazione dei mercati comunitario e 
internazionale ed un riassunto delle misure di sostegno del mercato adottate dalla Commissione. 
Illustra anche le possibilità di ulteriori azioni da esaminare, e in questo contesto attira l'attenzione 
sulla differenza tra prezzi franco azienda agricola e prezzi al consumo. La comunicazione sottolinea 
specificatamente che il Consiglio ha chiesto di presentare le eventuali soluzioni per stabilizzare il 
mercato dei prodotti lattiero-caseari, nel rispetto dei risultati della valutazione dello stato di salute 
della PAC. 
 

La presidenza invita gli Stati membri a rispondere alle seguenti domande: 
 

1. Concordano gli Stati membri sul fatto che la comunicazione della Commissione analizza 
correttamente la situazione del mercato nel settore lattiero, comprese le conclusioni 
tratte da questa analisi per quanto riguardo le soluzioni disponibili? 

 
2. Tra le misure elencate nella comunicazione quali strumenti, se del caso, gli Stati membri 

ritengono siano i migliori per affrontare la situazione del mercato lattiero nel breve 
termine, senza minacciare il potenziale a lungo termine del settore, e concordano gli 
Stati membri con le nuove soluzioni proposte dalla Commissione, segnatamente per 
quanto riguarda la gestione delle quote e gli aiuti di Stato? 

 
3. Quali misure dovrebbero essere prese in considerazione per migliorare l'efficienza della 

catena di approvvigionamento nel settore lattiero-caseario, date le conclusioni tratte 
nella comunicazione nonché la raccomandazione fatta dal Gruppo ad alto livello sulla 
competitività dell'industria agroalimentare riguardo al funzionamento corretto e 
ottimale della catena alimentare e alle relazioni tra gli attori di detta catena? 
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